

Εκλογικό θρίλερ, η αυριανή αναμέτρηση

Σκληρή μάχη Ν.Δ. - ΣΥΡΙΖΑ για την πρώτη θέση, ενώ το κλίμα στην Ε.Ε. για τη χώρα επιβαρύνεται συνεχώς

Σε εκλογική αναμέτρηση-θρίλερ αναδεικνύεται η αυριανή, καθώς η έκβασή της σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις κοινοτικών επιτελείων και αναλυτών-θεωρείται εντελώς αβέβαιη και τα όποια προγνωστικά δείχνουν παρακινδυνευμένα. Οι πολίτες βαδίζουν προς την κάλπη μέσα σε σκηνικό ρευστότητας και με εξαιρετικά δυσμενές κλίμα για την Ελλάδα στην Ευρώπη.

Τα μηνύματα από τις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες ξεκάθαρα υποδηλώνουν ότι μονομερής ανάκληση του Μνημονίου θα οδηγήσει σε έξοδο από το ευρώ, ενώ,

ταυτόχρονα, με σαφήνεια διατυπώνεται ότι και στο πλαίσιο της όποιας επαναδιαπραγμάτευσης, δεν υπάρχουν περιθώρια ουσιαστικών παρεκκλίσεων.

Μέσα σε αυτό το σκηνικό, Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ μάχονται στήθος με στήθος για την πρωτιά και το εξαιρετικά αμφίρροπο περιβάλλον δύσκολα θα ξεκαθαρίσει μέσα στο τελευταίο 24ωρο, εκτός εάν κάποιο καθοριστικός σπαρμασί συμβάν γείρει την πλάστιγγα προς τη μία ή την άλλη πλευρά. Η ρευστότητα στο σώμα των ψηφοφόρων φαίνεται ότι επιτάχθηκε το τελευταίο δεκαήμερο. Ο ΣΥΡΙΖΑ, που αμέσως

μετά τις προηγούμενες εκλογές εμφανίστηκε σημαντική δυναμική, η οποία αποτυπώθηκε και δημοσκοπικά, εκτιμάται ότι στη συνέχεια άρχισε να χάνει έδαφος, με τους ψηφοφόρους να επηρεάζονται από το δίλημμα περί παραμονής της χώρας στο ευρώ ή όχι. Την ίδια στιγμή, εκτιμάται ότι το προσκλητήριο του Αντώνη Σαμαρά για συστράτευση της κεντροδεξιάς παράταξης, η επιστροφή της κ. Ντόρας Μπακογιάννη και άλλων στελεχών, ωφέλησαν στη Ν.Δ., δεν στάθηκαν, όμως, ικανά για να αποκτήσει σαφές προβάδισμα.

Όπως όλα δείχνουν, στη Βουλή θα ει-

σέλθουν τα ίδια κόμματα που εισήλθαν στις εκλογές της 6ης Μαΐου. Η συνεργασία «Δημιουργία, Ξανά» και ο ΛΑΟΣ, όπως εκτιμάται, θα δώσουν μεγάλη μάχη για να συγκεντρώσουν το κρίσιμο 3%.

Ανεξαρτήτως πρωτιάς, θεωρείται σχεδόν βέβαιο ότι ούτε αυτή η εκλογική αναμέτρηση θα δώσει αυτοδυναμία. Ετσι, η επόμενη των εκλογών θα βρει τα κόμματα σε αναζήτηση συνεργασιών για τον σχηματισμό κυβέρνησης. Το ένα πιθανό σχήμα θα μπορούσε να περιλαμβάνει Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ, τα κόμματα, δηλαδή, που έχουν χαρακτηριστεί ως αυ-

τά με σαφή ευρωπαϊκό προσανατολισμό. Εναλλακτικά, ΣΥΡΙΖΑ και ΔΗΜΑΡ θα μπορούσαν να συνεργασθούν, ενδεχομένως με ψήφο ανοχής των Ανεξάρτητων Ελλήνων. Στις διεργασίες της επόμενης ημέρας, κρίσιμος θα είναι ο ρόλος του ΠΑΣΟΚ, ιδιαίτερα εάν διατηρήσει τα ποσοστά του με μικρές απώλειες, αλλά και της ΔΗΜΑΡ και των Ανεξάρτητων Ελλήνων. Το ΚΚΕ έχει ξεκαθαρίσει ότι δεν θα συμμετέχει σε κυβέρνηση και μένει να φανεί εάν καταφέρει να διατηρήσει τα ποσοστά του, ενώ στη Βουλή θα εισέλθει ξανά η Χρυσή Αυγή.

Η Ευρώπη αγωνιά και αναμένει το αποτέλεσμα

Από το μακρινό Μεξικό αναμένεται η πρώτη επίσημη αντίδραση της Ε.Ε. στο αποτέλεσμα των αυριανών εκλογών στην Ελλάδα. Η εκπρόσωπος Τύπου της Κομισιόν, Πια Χάνσεν, δήλωσε χθες σε δημοσιογράφους ότι κατά πάσα πιθανότητα ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν Ρομπέι, και ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, οι οποίοι μεταβαίνουν αυτό το Σάββατο-Κυριακή στο Λος Κάμπος για τη σύνοδο του G20, θα εκδώσουν ανακοίνωση, όταν ξεκαθαρίσει η εικόνα για τον νικητή της αναμέτρησης. Επίσημη τοποθέτηση αναμένεται, σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» και από τον αντιπρόεδρο της Επιτροπής, Ολιβιέρ Ρεν, ειδικά αν χρειαστεί να συνεδριάσει εκτάκτως τηλεφωνικά το Ευρωγρουπ το βράδυ της Κυριακής. Ωστόσο, χθες, αξιωματικός του Ευρωγρουπ δήλωσε ότι δεν θα υπάρξει τηλεφωνική διάσκεψη του συμβουλίου.

Η εκπρόσωπος της Κομισιόν αρνήθηκε πάντως να επιβεβαιώσει τις

Σύμφωνα με τους FT, ετοιμάζεται να δελεάσει τη νέα ελληνική κυβέρνηση με πακέτο μέτρων.

πληροφορίες ότι τόσο η ΕΚΤ όσο και οι υπόλοιπες κεντρικές τράπεζες του G20 έχουν επίσης προετοιμαστεί για δραστηκή παρέμβαση στις αγορές τη Δευτέρα, ανάλογα με τα αποτελέσματα των ελληνικών εκλογών. Σημειώνεται ότι ο επικεφαλής της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι, δήλωσε σε συνέντευξη του χθες ότι «σε περιπτώσεις προσωρινής αδυναμίας των τραπεζών να βρουν χρήματα από την αγορά με αποτέλεσμα να δημιουργούνται συστημικοί κίνδυνοι για τον τραπεζικό τομέα συνολικά», τότε η ΕΚΤ θα παράσκει την αναγκαία ρευστότητα. Ανάλογη ετοιμότητα να «πνίξει με ρευστότητα» την αγορά δείχνει και η Τράπεζα της Αγγλίας. Σε ό,τι αφο-

ρά το ζήτημα της αναδιαπραγμάτευσης, η εκπρόσωπος επανέλαβε ότι η Ε.Ε. έχει κάνει ό,τι μπορεί για να βοηθήσει την Ελλάδα να επανέλθει στον δρόμο της ανάπτυξης και της ευημερίας και θα συνεχίσει να το κάνει και στο μέλλον. Οι επόμενες κινήσεις της Επιτροπής θα εξαρτηθούν από το αποτέλεσμα των εκλογών, κατέληξε.

Πάντως, χθεσινό δημοσίευμα των Financial Times (F.T.) αναφέρει ότι η Ε.Ε. ετοιμάζεται να δελεάσει τη νέα ελληνική κυβέρνηση με ένα πακέτο μέτρων για να παραμείνει η Ελλάδα στην Ευρωζώνη. Στο πακέτο περιλαμβάνεται η περαιτέρω μείωση των επιτοκίων δανεισμού της χώρας, η παράταση στην περίοδο αποπληρωμής των δανείων διάσωσης, αλλά και η διάθεση κεφαλαίων από την Ευρώπη (μέσω της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων) προς την Ελλάδα να γίνουν επενδύσεις σε προγράμματα δημοσίων έργων.

Μάλιστα, Ευρωπαίος αξιωματικός ανέφερε πως «στο σενάριο

που κερδίζει τις εκλογές ο Σαμαράς, θα ήθελαν να τον ακούσουν να δεσμεύεται πολύ ξεκάθαρα για την αφοσίωσή του στο Μνημόνιο». Στην περίπτωση που ο ΣΥΡΙΖΑ κερδίσει τις εκλογές και σχηματίσει κυβέρνηση, Ευρωπαίοι αξιωματικοί σημείωναν πως θα υπάρξει ανάλογη προσφορά στον κ. Τσίπρα, ο οποίος έχει μιλήσει τους τόνους τις τελευταίες ημέρες στις συζητήσεις για τη διάσωση.

Επίσης, Ευρωπαίος αξιωματικός δήλωσε στο Reuters πως «οι κεντρικοί στόχοι (σ.σ. του Μνημονίου) δεν μπορούν να αλλάξουν», αλλά πρόσθεσε πως «θα μπορούσαν να υπάρξουν κάποια "τσιμπίματα" στον δρόμο για την επίτευξή τους». Πάντως, ο υπουργός Οικονομικών της Αγγλίας, κ. Τζ. Οσμπορν, δήλωσε χθες ότι «ήλθε ο καιρός των αποφάσεων», υποστηρίζοντας πως ενδέχεται να υπάρξει η ανάγκη να φύγει η Ελλάδα από την Ευρωζώνη, για να «τρανταχτεί» η ηγεσία της και να λάβει τα κατάλληλα μέτρα τερματισμού της κρίσης.



Από το Λος Κάμπος του Μεξικού, όπου θα βρίσκονται για τη σύνοδο του G20 θα σχολιάσουν ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν Ρομπέι, και ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, το ελληνικό εκλογικό αποτέλεσμα.



Η Γερμανίδα καγκελάριας Άγκελα Μέρκελ αναγνώρισε τις διαφορετικές προσεγγίσεις που έχει το Βερολίνο με τον Γάλλο πρόεδρο Φρανσουά Ολάντ σε ό,τι αφορά την οικονομία και την υπέρβαση της κρίσης.

Η Μέρκελ οχυρώνεται ενόψει του G20

Στην ανάγκη της Ευρώπης να ζητήσει τη διευρυνόμενη οικονομική διαφοροποίηση μεταξύ της Γαλλίας και Γερμανίας αναφέρθηκε η Γερμανίδα καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ, «φωτογραφίζοντας» έτσι τις πολιτικές που προωθεί ο νέος Γάλλος πρόεδρος Φρανσουά Ολάντ. «Η Ευρώπη πρέπει να συζητήσει τις αυξανόμενες διαφορές στην οικονομική ισχύ μεταξύ της Γαλλίας και της Γερμανίας» ανέφερε στο πλαίσιο ομιλίας της σε επιχειρηματική εκδήλωση στη Γερμανία. Η κ. Μέρκελ, υπό την πίεση των αξιωματούχων της Ευρωζώνης να καλωρύξει την πολιτική λιτότητας στην Ευρώπη, επανέλαβε επίσης την άποψή της ότι η έκδοση νέου κρέδους για τη χρηματοδότηση της οικονομικής ανάπτυξης δεν είναι βιώσιμη, αποκλείοντας για μία ακόμα φορά την ιδέα της έκδοσης ευρωομολόγων. Η καγκελάρια, η οποία χαρακτήρισε τη Γερμανία μία «άγκυρα σταθεροποίησης και μία μηχανή ανάπτυξης» της Ευρώπης, υποστήριξε ότι το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο θα έπρεπε να έχει την εξουσία να απορρίπτει εθνικούς προϋπολογισμούς. Εκτός αυτού, τάχθηκε για μία ακόμα φορά υπέρ της ανάληψης μεγαλύτερου ρόλου από την ΕΚΤ στην εποπτεία των ευρωπαϊκών τραπεζών.

Οι δηλώσεις της κ. Μέρκελ έρχονται μόλις λίγες μέρες πριν από

Ανάπτυξη, σταθερότητα και εποπτεία των τραπεζών θα προτείνει ο Ολάντ στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.

τη σύνοδο του G20 τη Δευτέρα, όπου η καγκελάρια αναμένεται να δεχθεί ισχυρές πιέσεις τόσο από τον Αμερικανό πρόεδρο Μπαράκ Ομπάμα όσο και από άλλους ηγέτες προκειμένου να λάβει αποφασιστική δράση για την αντιμετώπιση της κρίσης. Ο κ. Ολάντ αναμένεται εξάλλου να παρουσιάσει στη Σύνοδο Κορυφής της Ε.Ε., στις 28 και 29 Ιουνίου, σχέδιο μέτρων για την έξοδο της Ευρωζώνης από την κρίση. Όπως αναφέρει δημοσίευμα της γαλλικής Le Monde, το σχέδιο θα βασίζεται σε τρεις άξονες: την ανάπτυξη, τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα και την εποπτεία των ευρωπαϊκών τραπεζών από την ΕΚΤ. Θα προτείνει επίσης την απευθείας ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM), κάτι για το οποίο όμως το Βερολίνο έχει εκφράσει κατά το παρελθόν την αντίθεσή του.

Σε μία απόπειρα αποκλιμάκωσης του τεταμένου κλίματος που επι-

κρατεί κατά το τελευταίο διάστημα στις σχέσεις των δύο χωρών, ο Γάλλος πρωθυπουργός Ζαν-Μαρκ Ερό απηύθυνε έκκληση στις δύο μεγαλύτερες οικονομίες της Ευρωζώνης να εργαστούν «χέρι με χέρι» ώστε να βρουν μία λύση για την έξοδο της Ευρώπης από την κρίση. «Αυτό θα συμβεί μέσω ενός ισχυροποιημένου διαλόγου, από αυτόν που έχει διεξαχθεί μέχρι στιγμής» ανέφερε ο κ. Ερό στον γαλλικό ραδιοφωνικό σταθμό Europe 1. Παράλληλα, έσπευσε να τονίσει ότι η Γαλλία δεν επιδιώκει τη δημιουργία μιας ευρωπαϊκής συμμαχίας με σκοπό να απομονώσει τη Γερμανίδα καγκελάρια παρά το βράδυ της Πέμπτης χαρακτήρισε «απλουστευτικές» τις προσεγγίσεις της κ. Μέρκελ.

«Όλα αποτελούν μέρος ενός μεγάλου παιχνιδιού πόκερ μεταξύ της Γαλλίας και της Γερμανίας» σημειώνει ο πολιτικός αναλυτής της Global Policy Institute του Λονδίνου, Ζακ Αίρλαντ. «Το δυνατό χέρι βρίσκεται αυτή τη στιγμή με τον κ. Ολάντ, καθώς όλοι συμφωνούν με τις ιδέες του για την ανάπτυξη. Από οικονομική άποψη, το χέρι της κ. Μέρκελ δεν είναι όσο ισχυρό όσο ήταν κατά το παρελθόν, ενώ από πολιτική άποψη βρίσκεται σε μία αρκετά ασθενέστερη θέση από αυτή του κ. Ολάντ», συμπλήρωσε ο κ. Αίρλαντ.

"ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ΤΙΣ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ BREITLING SUPEROCEAN ΓΙΑΤΙ ΜΟΝΟ ΕΚΕΙΝΟΣ ΚΑΤΕΧΕΙ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΡΕΚΟΡ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΚΑΤΑΔΥΣΗΣ ΜΕ ΑΠΝΟΙΑ."

BREITLING BOUTIQUE
Βαλαωρίτου 18
Αθήνα, Σύνταγμα 106 71
Τηλ: 210 - 36 45 687
www.athinaora.com

BREITLING
1884

INSTRUMENTS FOR PROFESSIONALS™

Κινητοποίηση της Ν.Δ. έως το παρά 1'

Προκειμένου να μη χαθεί ούτε μία ψήφος στη μάχη των μαχών

Των **ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ**
- **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ**

Με πιο εμφαντικό από ποτέ το δίλημμα για την παραμονή της Ελλάδας στην Ευρωζώνη και συνολικά την Ε.Ε. ή την επιστροφή στη δραχμή και τη διεθνή της απομόνωση, σφραγίστηκε η προεκλογική εκστρατεία της Νέας Δημοκρατίας και του αρχηγού της κ. Αντώνη Σαμαρά, ο οποίος δίνει μέχρι την ύστατη στιγμή τη μπρέτα των μαχών για την ε-

Με την κεντρική συγκέντρωση στην Αθήνα ολοκληρώθηκε η εκστρατεία του κ. Σαμαρά.

πικράτηση στην πιο κρίσιμη εκλογική αναμέτρηση της μεταπολίτευσης, που κορυφώθηκε χθες με την κεντρική συγκέντρωση στην Αθήνα. Στο ηγετικό επιτελείο επικρατεί αυξημένη εγρήγορση, καθώς όλα δείχνουν ότι οι πολίτες οδεύουν στις κάλπες σε κλίμα πρωτοφανούς ρευστότητας, με όλα τα ενδεχόμενα ανοικτά, ενώ ο ίδιος ο κ. Σαμαράς και οι στενοί του συνεργάτες επεξεργάζονται ήδη τα σενάρια της

επόμενης ημέρας για τον σχηματισμό κυβέρνησης.

Η αγωνία του γαλάζιου επιτελείου επικεντρώνεται στην εκλογική συμπεριφορά των ψηφοφόρων μεταξύ 18-45 ετών, όπου η διείσδυση της Ν.Δ. παραμένει ιδιαίτερα χαμηλή. Ένα δεύτερο σημείο προβληματισμού είναι η εκλογική συμπεριφορά των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ και σε δεύτερο επίπεδο του ΚΚΕ, από την οποία σε σημαντικό βαθμό θα κριθεί η τελική δυναμική του ΣΥΡΙΖΑ. Αντιθέτως, οι συνεργάτες του κ. Σαμαρά εκφράζουν αισιοδοξία ότι σημαντικό ποσοστό των ψηφοφόρων που στις εκλογές της 6ης Μαΐου επέλεξαν τα μικρότερα κόμματα του χώρου, και συγκεκριμένα τον ΛΑΟΣ, τη Δημοκρατική Συμμαχία και τους Ανεξάρτητους Έλληνες, θα επιστρέψουν στη Ν.Δ.

Το επιτελείο της Συγγρού θεωρεί ότι ο μηχανισμός του κόμματος δεν θα πρέπει να χαλαρώσει ούτε πέντε λεπτά πριν κλείσουν οι κάλπες, καθώς, όπως εκτιμά, από το αντίπαλο στρατόπεδο θα επιχειρηθεί μεγάλη κινητοποίηση έως την τελευταία στιγμή. Μάλιστα, είναι η πρώτη φορά που δίνεται τόσο βάρος στην παρουσία εκλογικών αντιπροσώπων του κόμματος στον μεγαλύτερο δυνατό αριθμό εκλογικών τμημάτων, αν και η πάντο-



Να αυξηθεί περαιτέρω η συσπείρωση του κόμματος και να εκπεμφθεί κλίμα νίκης επιχειρήθηκε με τη χθεσινή, τελευταία προεκλογική συγκέντρωση του κ. Αντ. Σαμαρά στο Σύνταγμα.

τε ισχυρή παρουσία του ΚΚΕ θεωρείται ότι θα αποτρέψει τη δημιουργία κλίματος υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ. Οι ίδιοι κύκλοι επιβεβαιώνουν ότι σύμφωνα με τον σχεδιασμό της Συγγρού, σε πολυπληθή εκλογικά κέντρα των μεγάλων πόλεων θα δώσουν το παρών και στελέχη του κόμματος, με αποστολή να δώσουν την αναγκαία κομματική... ώθηση σε όσους εμφανίζονται μέχρι την τελευταία στιγμή αναποφάσιμοι.

Χθες, σήμανε συναγεράμι στη Συγγρού με το δημοσίευμα των γερμανικών Financial Times, το οποίο προέτρεπε ευθέως τους Έλληνες να ψηφίσουν Ν.Δ. Έπειτα από έντονη εσωτερική διαβούλευση, κατά την οποία διατυπώθηκε ο προβληματισμός για το ενδεχόμενο να λει-

τουργήσει η παρέμβαση αυτή υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ, αποφασίστηκε η έκδοση ανακοίνωσης, με την οποία καταγγέλλεται ο σοσιαστικά «προβοκάτσια» του γερμανικού εντύπου. «Οι Έλληνες είμαστε υπερήφανοι λαός. Ξέρουμε τι ψηφίζουμε. Υποδείξτε αλλού! Η Ν.Δ. είναι μια μεγάλη Παράταξη. Αντλεί τη δύναμή της από τον λαό. Στημένες προκλήσεις, λίγο πριν τις εκλογές, αλλού!», δήλωσε ο κ. Μιχαλάκης.

Η γαλάζια προεκλογική αυλαία έπεσε χθες το βράδυ στο Σύνταγμα, με την ομιλία του κ. Σαμαρά, μέσω της οποίας επιχειρήθηκε να αναδειχθούν εκ νέου τα διλήμματα της κάλπης, να αυξηθεί περαιτέρω η συσπείρωση και να εκπεμφθεί κλίμα νίκης του κόμματος.

Το ΚΥΣΕΑ ενέκρινε την αγορά βλημάτων για τα άρματα Leopard

Του **ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ**

Προμήθεια πυρομαχικών ύψους 13,5 εκατ. ευρώ για τα άρματα μάχης τύπου Leopard ενέκρινε το ΚΥΣΕΑ, το οποίο συνεδρίασε αμέσως μετά το τελευταίο υπουργικό συμβούλιο της κυβέρνησης Πικραμμένου.

Όπως ανακοίνωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Δ. Τσιόδρας η προμήθεια θα γίνει από την Ολλανδία μέσω διακρατικής συμφωνίας και υπήρχε γι' αυτήν σχετική απόφαση της αρμόδιας επιτροπής της Βουλής. Η προμήθεια γίνεται με τη σύμφωνη γνώμη όλων των κομμάτων. Όπως δήλωσε ο κ. Τσιόδρας «ο πρωθυπουργός κ. Π. Πικραμμένος επικοινωνήσει τις προηγούμενες ημέρες με όλα τα κόμματα, προκειμένου να τους ενημερώσει και να πάρει την έγκρισή τους, τα οποία και συμφώνησαν».

Ο κ. Τσιόδρας ανακοίνωσε επίσης ότι η Κομισιόν ξεπάγωσε τη χρηματοδότηση ύψους 252 εκατ. ευρώ για την ολοκλήρωση της κατασκευής του αυτοκινητοδρόμου Κόρινθος - Τρίπολη - Σπάρτη - Καλαμάτα. Τόνισε μάλιστα ότι το έργο θα δημιουργήσει 6.000 νέες θέσεις εργασίας και θα διευκολύνει τις περαιτέρω επενδύσεις στην περιοχή. Το έργο θα είναι έτοιμο έως το τέλος του 2013. Όπως διευκρίνισε ο κ. Τσιόδρας τα 252 εκατ. προέρχονται από το ΕΣΠΑ και «είχαν μπλοκαριστεί το προηγούμενο διάστημα».

Σε ό,τι αφορά τη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, είχε σαν θέμα ένα «μίνι απολογισμό» του έργου της κυβέρνησης και την προετοιμασία των εκλογών. Σύμφωνα με την εισήγηση του αρμόδιου υπουργού κ. Μανιτάκη, όλα είναι πλήρως έτοιμα και υπάρχει μείωση του κόστους

κατά 30% σε σχέση με τις προηγούμενες εκλογές. Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Οικονομικών, οι αποζημιώσεις δημοσίων υπαλλήλων, δικαστικών και σωμάτων ασφαλείας για τις εκλογές ανέρχονται σε 40 εκατ. έναντι 50 εκατ. στις 6 Μαΐου και 280 εκατ. ευρώ στις εκλογές του 2009, ενώ για υλικά θα δοθούν μόνο 6 εκατ. έναντι 10 εκατ. τον Μάιο. Επίσης, η επιχορήγηση των κομμάτων περιορίζεται σε 3,9 εκατ. έναντι 10,4 εκατ. στις εκλογές του Μαΐου και 17,5 το 2009. Συνολικά, οι εκλογές της 17ης Ιουνίου θα στοιχίσουν 47,9 εκατ. ευρώ έναντι

Ο κ. Πικραμμένος είχε εξασφαλίσει τη σύμφωνη γνώμη όλων των κομμάτων - Κατά 30% μικρότερο το κόστος των εκλογών.

70,4 εκατ. τον Μάιο και 310,4 εκατ. το 2009.

Στη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, ο κ. Πικραμμένος τόνισε στους υπουργούς ότι θα πρέπει μέχρι την τελευταία στιγμή να είναι σε επιφυλακή, ώστε να πάνε όλα καλά σε σχέση με τις εκλογές και πρόσθεσε: «Η δουλειά μας δεν τελειώνει την Κυριακή, αλλά την ημέρα που θα παραδώσουμε στην επόμενη κυβέρνηση». Τέλος, ο κ. Τσιόδρας ανακοίνωσε ότι έχουν ήδη διαπιστευτεί ήδη 620 εκπρόσωποι και τεχνικοί ξένων ΜΜΕ για τις εκλογές, έναντι 615 τον Μάιο και ότι στο πλαίσιο των ενεργειών για την προώθηση του τουρισμού διοργανώθηκε για τους δημοσιογράφους περιήγηση στον Αργοσαρωνικό.

Βενιζέλος: Κυβέρνηση συνεργασίας υπό όρους

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ**

Με βασική προϋπόθεση τη μη συμμετοχή υπουργών του ΠΑΣΟΚ σε όποια κυβέρνηση τελικώς προκύψει, θα συμμετάσχει στις διαπραγματεύσεις που αναμένεται να ξεκινήσουν τη Δευτέρα ο κ. Ευάγγελος Βενιζέλος. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επέμεινε και χθες (MEGA) ότι ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να συμμετάσχει πάση θυσία σε μια κυβέρνηση. Διαφορετικά, «το σχήμα θα είναι επισφαλές, βραχυπρόθεσμο και νευρικό». Ο ίδιος τόνισε ότι εκείνο που βασικά ενδιαφέρει το ΠΑΣΟΚ είναι «να κυβερνηθεί ο τόπος με εσωτερικό μέτωπο αρραγές και με εξωτερική αξιοπιστία». Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα συναντήσει σήμερα το πρωί, για τελευταία φορά πριν από τις εκλογές, τους λεγόμενους «κορυφίους», οι οποίοι απαρτίζουν τη γραμματεία, προκειμένου να συζητήσουν τα τελευταία δεδομένα.

Ο κ. Βενιζέλος αύριο θα κάνει και μια δήλωση η οποία θα αφορά τα ενδοκομματικά, που όμως θα αποτελέσει ένα γενικό πλαίσιο κατευθύνσεων του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, δίχως πολύ συγκεκριμένες κινήσεις. Ο κ. Βενιζέλος, πάντως, και χθες περιέγραψε με έμμεσο, αλλά σαφή τρόπο, ποια στελέχη δεν υπολογίζει. Όπως είπε, «υπάρχουν επώνυμα στελέχη, πολιτικά στελέχη, συνδικαλιστικά στελέχη που έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην ε-



«Να κυβερνηθεί ο τόπος με εσωτερικό μέτωπο αρραγές και με εξωτερική αξιοπιστία» τόνισε ο κ. Ευ. Βενιζέλος. Χθες ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Γαλλίας στην Ελλάδα Ζαν Λουί Ντελαρόζ.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ανέφερε ότι θα προχωρήσει σε πλήρη έλεγχο των οικονομικών του κόμματος.

κβαση των εσωκομματικών εκλογών του 2007». Εν συνεχεία, αναφέρθηκε και σε «πολιτικά και συνδικαλιστικά στελέχη που διαμόρφωσαν τον προεκλογικό λόγο του ΠΑΣΟΚ το 2009, που καθοδήγησαν την κυβέρνηση του Γιώργου Πα-

πανδρέου στα πρώτα βήματά της τους πρώτους μήνες». Κάποιοι από αυτούς, διευκρίνισε ο κ. Βενιζέλος, αποτελούν βαρίδια, η μεταστρέγαση των οποίων στον ΣΥΡΙΖΑ διευκολύνει το ΠΑΣΟΚ. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ εξέφρασε επίσης την πρόθεσή του να προχωρήσει μετά τις εκλογές σε πλήρη έλεγχο των οικονομικών του κόμματος, προκειμένου να διαλευκανθεί πώς δημιουργήθηκαν τα 130 εκατομμύρια ευρώ χρεών.

Ο κ. Βενιζέλος εξέθεσε χθες και την άποψή του για τη διαδικασία επιλογής πρωθυπουργού, αφήνο-

ντας να διαφανεί ότι δεν τάσσεται αναγκαστικά υπέρ του ενδεχόμενου να μην επιλεγεί ως επικεφαλής της κυβέρνησης ο πρόεδρος του πρώτου κόμματος. «Πρέπει να εξοικειωθούμε με άλλους τρόπους λειτουργίας του πολιτεύματος», είπε ενδεικτικά. Και συμπλήρωσε «ας συμφωνήσουμε στο πλαίσιο που κινείται η χώρα και θα βρεθούν και πρωθυπουργοί και υπουργοί». Με την άποψή του κ. Βενιζέλου τάσσονται πολλά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, όπως η κ. Άννα Διαμαντοπούλου.

Χθες, ο κ. Βενιζέλος παραχώρησε και την τελευταία προεκλογική ομιλία του στο Μενίδι, επιλογή διόλου τυχαία, καθώς η δυτική όχθη του Κηφισού επιφύλαξε για το ΠΑΣΟΚ στις 6 Μαΐου τα χαμηλότερα ποσοστά του.

ρος αναποφάσιςτους

Εν τω μεταξύ, στο πλαίσιο της στρατηγικής του τρίτου πόλου, ο οποίος, όπως λένε στο ΠΑΣΟΚ, εγγυάται ότι η χώρα θα παραμείνει στο ευρωπαϊκό μονοπάτι, η κ. Φώφη Γεννηματά κάλεσε χθες τους ψηφοφόρους να ισχυροποιήσουν το κόμμα. «Ούτε μία ψήφος από το ΠΑΣΟΚ δεν πρέπει να πάει χαμένη πουθενά και σε κανέναν», δήλωσε χαρακτηριστικά η κ. Γεννηματά, η οποία απηύθυνε και κάλεσμα στους αναποφάσιςτους ψηφοφόρους του κόμματος λέγοντας: «Σας καλούμε να επιστρέψετε στο σπίτι σας».

Κουβέλης: Η χώρα χρειάζεται να κυβερνηθεί

Με αιφνητικό σημείο ιδιαίτερης πολιτικής βαρύτητας τη διατυπωμένη δημόσια θέση της Δημοκρατικής Αριστεράς για τον χαρακτήρα που θα πρέπει να έχει η κυβέρνηση της 18ης Ιουνίου, σε συνδυασμό με το εκλογικό ποσοστό της ΔΗΜΑΡ, ο πρόεδρος του κόμματος κ. Φ. Κουβέλης εκτιμάται πως μπορεί να αναδειχθεί σε «πρόσωπο-κλειδί» για τις όποιες μετεκλογικές διεργασίες.

«Ο τόπος είναι ανάγκη να μη μείνει ακυβέρνητος και η κυβερνητική λύση να είναι προοδευτικής κατεύθυνσης με στόχο διπλό: την παραμονή στη Ζώνη του Ευρώ και έναρξη διαδικασιών αποδέσμευσης από τους αρνητικούς όρους του Μνημονίου» είναι η θέση της ΔΗΜΑΡ, εν μέσω του έντονα πολωτικού κλίματος που έχει διαμορφωθεί το τελευταίο κινήματα. Σε αυτό το πλαίσιο κινήθηκε και χθες από τη Θεσσαλονίκη ο πρόεδρος του κόμματος:

Ωρα αποφάσεων

«Οι πολίτες κρατάνε το κλειδί της λύσης στα χέρια τους. Στις 17 Ιουνίου, οι Έλληνες πολίτες πρέπει να αποφασίσουν: Να υπάρξει μία επί της ουσίας προοδευτική πολιτική, μια πολιτική που μπορεί να κρατήσει τη χώρα στην Ευρωζώνη και να αποδεσμεύει από τις ρυθμίσεις και τους όρους του Μνημονίου», ανέφερε με έμφαση ο κ. Κουβέλης και πρόσθεσε: «Χρειάζεται η χώρα να κυβερνηθεί. Και θέλει μια προοδευτική κυβέρνηση. Μια κυβέρνηση η οποία θα προωθεί συγκεκριμένη πολιτική. Η Δημοκρατική Αριστερά έχει καταθέσει τη δική της πρόταση και περιμένει. Αναμένει το τι θα πράξουν οι άλλες πολιτικές δυνάμεις, σε σχέση με την πρόταση που έχουμε καταθέσει από θέση ευθύνης και υπευθυνότητας απέναντι στην ελληνική κοινωνία και τη χώρα».



Υπέρ μιας προοδευτικής πολιτικής τάχθηκε ο κ. Φ. Κουβέλης.

Η ΔΗΜΑΡ εκτιμά ότι θα έχει καθοριστικό ρόλο στις μετεκλογικές διεργασίες.

Οι αντίστοιχες θέσεις που είχε αναπτύξει και η κινητικότητα την οποία κατάγραψε προσωπικά ο κ. Κουβέλης τις πρώτες ημέρες μετά τις εκλογές της 6ης Μαΐου, όταν δηλαδή ήταν σε εξέλιξη οι διερευνητικές εντολές, δίνουν σαφές στίγμα του πώς προτιμάται ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ να κινηθεί και την επομένη τις αυριανές εκλογικές αναμετρήσεις.

Στην Αγ. Κωνσταντίνου, όπου και το στρατηγείο της ΔΗΜΑΡ, εκτιμούν ότι δεδομένης ακριβώς της στάσης του προέδρου του κόμματος και στον βαθμό που η Δημοκρατική Αριστερά ενισχυθεί ακόμα περισσότερο στην κάλπη, τότε το πρόσωπο του κ. Κουβέλη πιθανότατα θα διαδραματίσει ρόλο καταλυτικό για τις πολιτικές εξελίξεις και ειδικότερα για τον σχηματισμό κυβέρνησης συνεργασίας.

Ισχυρή αυτοκριτική από τον κ. Γ. Παπανδρέου

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ**

Αποξιώτικος και για τους δύο διεκδικητές της εξουσίας, αλλά και τασόμενος υπέρ της ανάγκης να προκύψει μια κυβέρνηση «ευρύτατης συνεργασίας» για τη συνέχιση της δικής του προσπάθειας να «χτυπηθεί η ρίζα του προβλήματος», εμφανίστηκε χθες ο κ. Γ. Παπανδρέου. Με νέα παρέμβασή του, που ανήρτησε στην ιστοσελίδα του, ο πρώην πρωθυπουργός για μια ακόμη φορά υπερανύθηκε των επιλογών του και χαρακτήρισε το ΠΑΣΟΚ ως μόνη εγγυητήρια δύναμη για την

έξοδο της χώρας από την κρίση. Κατά τον κ. Παπανδρέου «ο ΣΥΡΙΖΑ συνιστά άλλη μια καμουφλαρισμένη εκδοχή των νοσηρών φαινομένων καιροσκοπισμού και δημαγωγίας που ζήσαμε τα χρόνια της μεταπολίτευσης. Δεν θέλει το Μνημόνιο, αλλά θέλει τα λεφτά του Μνημονίου. Διατείνεται ότι μπορούμε να εκβιάσουμε τους εταιρείες, διότι είμαστε πια κοντά σε πρωτογενές πλεόνασμα και δεν έχουμε πια τόσο μεγάλη ανάγκη χρημάτων τους. Μόνο που είμαστε πια κοντά σε πρωτογενές πλεόνασμα χάρη στην πολιτική που α-

σκήθηκε, την οποία και... γέλλει και θέλει να ακυρώσει».

Ανάλογη ήταν η επίθεσή του και στον κ. Σαμαρά. «Οι ευθύνες του είναι τεράστιες και ιστορικών διαστάσεων» υποστήριξε, καθώς «αρνείται την αναγνώριση και ανάλυση οποιασδήποτε ευθύνης αναλογεί στη Ν.Δ., για το ότι φτάσαμε στην κρίση. Ετέθη ο ίδιος επικεφαλής του λεγόμενου αντιμνημονιακού μετώπου, μιας ετερόκλητης συμμαχίας πολιτικών δυνάμεων που προσπάθησαν να πείσουν ότι το Μνημόνιο έφερε την κρίση και όχι η κρίση το Μνημόνιο».

Ο κ. Παπανδρέου παραδέχθηκε, πάντως, ότι το κόμμα του αδίκασε «πολύ κόσμο στην προσπάθεια να αποφευχθεί η χρεοκοπία της χώρας». Ωστόσο, απέδωσε τα όποια λάθη του στον συσχετισμό δυνάμεων στην Ε.Ε. Σε ό,τι αφορά τέλος το δικό του ρόλο, δήλωσε ότι θα επιθυμούσε να παραμείνει κι άλλο στην εξουσία, αλλά δεν του επέτρεπε. «Ήθελα μέσα σε μια τετραετία να αλλάξω συθέμελα την Ελλάδα, αλλά η Ιστορία μου επιφύλαξε έναν άλλο ρόλο, να παλέψω ώστε η χώρα μας να αποφύγει τη χρεοκοπία», κατέληξε.

